http://www.jsxishan.gov.cn/zgxs/

电话:88227082 88227091 Email:xxsbjb@126.com

第 1521 期

瞄

准

技改发力

上市服

乙未羊年八月初二

星期一

提醒您关注今明天气

无锡多云转阴,气温 19℃~26℃, 东风 2-3 级。明天阵雨转阴,气温 20℃ ~25℃,东北风 2-3级。

#### **SHAN** XIN XI

区委区政府主办

周一、三、五出版

# 鹅湖开启更好更快发展新征程

访鹅湖镇党委书记、荡口古镇党工委书记钱斌

## 惟动锡山更好更快发展

区委三届七次全会的召开,全面 吹响了"推动锡山更好更快发展"的集 结号,极大地激发了鹅湖广大干群干 事创业的信心和激情。在新的发展征 程中, 鹅湖镇如何全面贯彻落实区委 全会部署要求,进一步转变发展观念, 加快转型升级,走出一条符合鹅湖镇 情、更好更快的发展之路?

日前,鹅湖镇党委书记、荡口古镇 党工委书记钱斌在接受采访时方向明 确地道出了鹅湖当前和下一阶段的工 作重心:"坚持'两手抓',一手抓经 济建设,一手抓从严治党,全面完 成年度各项目标任务,全面完成 '十二五'各项收官工作,为'十三五' 的良好开局奠定基础。"从钱斌的话语 中,"两个全面完成"传递出了鹅湖 全镇上下响应区委三届七次全会号 召、全面加快发展步伐的坚定决心和 做强实体经济,扎实发展根基

一直以来, 鹅湖始终把做强做大 实体经济、加快产业转型升级作为兴 镇之路,强镇之策。面对保增长与调结 构的双重压力,今年上半年,鹅湖完成 公共财政预算收入 1.35 亿元; 全社会 固定资产投资 14.9 亿元, 其中工业投 入 9.8 亿元; 完成外贸进出口总额 5563 万美元,到位注册外资 856 万美 元,经济社会总体保持了平稳发展的 良好态势。在谈及上半年工作的时候, 钱斌用"稳"字进行了精准的概括,同 时,他也不讳言当前鹅湖经济发展中 存在的一些不足和问题。如何破解难 题和瓶颈,实现更好更快的发展目标, 钱斌说:"唯有咬定目标不动摇,聚焦 重点不放松,坚定不移、扎扎实实地做 强实体经济,鹅湖的发展才有实力、才 有后劲。"围绕着这一重点工作,钱斌 表示,下半年要做好服务、项目、承载 力这三项建设。

企业是经济发展的主体。"在经济 发展新常态下,我们更要把服务企业 的理念根植于心中,主动服务、创新服 务、全面服务,持续提升服务企业的效 率和水平,为企业发展创造更为有利 的条件。"钱斌表示。据悉,鹅湖镇在推 行党政人大领导、机关部门挂钩联系 规模企业制度的基础上,正准备出台 《鹅湖镇服务企业指南》,将进一步全 面梳理服务企业的具体事项, 明确责 任部门、联系人员、办结时间等,把联 系服务企业的内容菜单化、措施制度 化,全力为企业提供"零距离"、"保姆 式"服务,力推企业稳健发展。

"今天的项目,就是明天的产出。 加快发展实体经济,必须以项目为龙 头。"谈及项目建设,钱斌表示,下阶段 鹅湖一方面要强化招商引资工作,继 续配强力量,丰富形式,拓宽渠道,在 全镇上下掀起强大招商攻势, 确保在 引进体量大、质态优的项目上有新的 突破。另一方面要全力推进项目建设, 以提高项目的质量和效益为重点,紧 盯项目的开工率、竣工率、履约率,千 方百计变"纸上项目"为"落地项目"、 "围墙项目"为"建设项目"、"空巢项 目"为"达产项目",以项目大建设推动 实体经济大发展

栽好"梧桐树",才能引来"金凤 凰"。新型金属材料产业园区是鹅湖经 济发展的重要载体,是项目建设的主 阵地。今年以来,鹅湖以优化配套和美 化环境为重点,加强园区基础设施建 设,抓好环境长效管理,为项目引建搭 建起良好的平台。"园区就是鹅湖经济 发展的门户,是招商引资的金字招牌, 要继续加大园区建设力度, 加快完善 园区内道路、供水、供电等"八通一平" 基础设施,提高绿化和亮化水平,提升 园区产业发展承载能力,形成招商引 资的'洼地效应'。"钱斌如是说。

#### 推进从严治党,凝聚发展合力

近年来,鹅湖镇党建工作牢牢把 握加强学习型、服务型、创新型党组织 建设的工作重点,在抓基层中夯实基 础,在抓服务中提升能力,在抓品牌中 激发活力,基层党组织的凝聚力、战斗 力、号召力得到持续增强。钱斌说:"鹅 湖之所以能有和谐稳定的发展环境, 上下一心的干事氛围, 比较融洽的党 群干群关系, (下转第2版)

#### 储备企业数量。目前普天铁心已通过股改及省证 监局现场辅导验收,申报材料即上报国家证监会。 英特派、知原药业、鸿海龙船、方正捆带、禹兵冷却 等5家企业将在下半年启动股改工作。奥力广告 材料、速捷脚手架等企业作为新三板上市储备企 业,正加紧相关准备工作。 (锡北宣)

中发明专利105只。



本报讯 走进普天铁心全新的生产车间,一种

现代企业气息扑面而来:2000多平方米的车间整

洁有序,在物联网技术改造后的生产线上,百来个 工人在有序操作,每年创造5亿元的产值,使这里

成为全球第二大变压器铁心制造基地, 并正在谋 求股改上市。这是锡北镇企业创新升级的一个最

增嘉澄钼业、奥力广告材料等20个技改项目,

项目总投资7亿元,技改投资占工业投资比

例达 44%。全镇上市储备企业达到 10 余家,其

中普天铁心已通过股改和现场辅导验收, 禹兵冷

却与证券公司正式签订协议,企业上市工作全面

建设上取得长足发展,引进联东 U 谷、湖光光电、

慧谷金融等一批重大项目,并陆续挂牌开工,有效

积聚了发展后劲。在抓项目引建的同时,镇里并不

放松存量企业的创新升级,着力抓好技术改造和

股改上市两个关键环节,加快存量企业做大做强。

对镇里纺织服装、电子、机械装备等传统优势产

业,通过节能降耗和资源综合利用技改,提高传统

产业发展的质量和效益。加强新材料、生物医药及

机械高端装备制造企业的技改,加快形成技术高

端化、产业规模化、发展集约化。同时利用财政引

导资金加快改造速度,围绕国家重点扶持的产业

和技术改造项目,支持企业用好技术改造的各项

税收优惠政策,力促企业通过改进制造工艺,优化

生产流程及质量控制等技改项目获得国家、省、

市、区财政扶持资金。同时积极营造科技创新氛

围,开展"创新在锡北"专题活动,举办锡北企业创

新风采图片展,组织企业参加互联网+及工业4.0

培训,激发企业创新热情。目前全镇企业技改创新

活跃,成功实施技改的普天铁心公司通过改进工

艺流程和引入物联网技术, 成倍提高劳动生产 率,正在实施的二期项目,准备引进世界一流 装备,实现劳动生产率的再次提升。今年全镇共有 20个技改项目,占全镇工业投入的44%,为历年之 最。在科技创新上,上半年全镇共申报省科技成果

转化项目3个,建立省企业研究生工作站1个,实 施省级国际合作项目1个,共申请专利300只,其

为利用资本市场推动企业做大做强, 锡北镇 高度重视企业上市工作,加强宣传培训,努力扩大

近几年来,锡北镇通过城园联动,在产业园区

瞄准技改发改力,强化上市服务,是锡北镇推 动企业创新升级的两大抓手,今年以来,全镇企业 技改和上市工作达到新高度,到上半年底,全镇新

## 我区持续提升学校发展软实力

本报讯 近年来,我区不断加强 校园文化建设,持续提升学校发展软

抓好素质教育工作。开展抗战胜 利 70 周年教育、中华经典诵读等教 育实践活动以及公民道德、生理、心 理健康、法制等专题教育。组织班主 任培训和第三批市、区级德育带头人 评选。推进"三品课堂"、校本教研特 色、质量分析系统建设,抓好健康促 进学校、绿色学校、青少年科技教育 特色学校等创建。

加强课程体系建设。完善学校 体艺发展机制,开展体育节、艺术

节、科技节活动,启动校园足球小学、 初中、高中三级联赛,组织区第八届 艺术节中学生专场决赛、区科学素养

创设安全稳定环境。深化督学责 任区、责任督学挂牌督导制、教职工 代表大会、学校理事会、家长委员会 建设,推进学校法律顾问制度和依法 治校示范校建设,规范重大教育决策 程序。开展市平安校园示范校、文明 交通学校、市 A 级食堂和各级示范食 堂创建,加强校车、校舍和食品安全

(郗娇)



### 大明完成德国行车主梁百件订单

近日,一批用于德国行车主梁的加工订单正在大明金属科技和江苏大明投入生产,目前已完成成品包装。 此前,德国行车制造商对大明首批提供的34件行车主梁加工件表示满意,遂又下了66件的订单。据了解, 此批订单的钢板加工要经激光、创边、矫平等多道工艺,工件大、精度要求高、质量要求严。大明生产及技术人员对 每一道制程的生产计划、过程控制、质量检查等均制定了严格的闭路管控措施,确保加工的稳步推进。图为操作人员 裁剪钢板。 (杨木军)

以真抓实效的手段力促统计调查工作公信力

## 锡山努力提升规下服务业调查工作水平

本报讯 为全面提升调查工作数 据质量,区统计局从三方面抓好规下 服务业调查工作,以真抓实效的手段 力促统计调查工作公信力,夯实调查 基层基础工作,推动规下服务业调查 工作再上新台阶。

做细服务,确保源头数据"真实 可信"。针对规模以下服务业统计人 员岗位变动勤、基础工作相对薄弱等 特点,锡山区统计局一方面做细业务 培训。以会代训的方式对全县抽中企 业全覆盖培训,认真细致地对主要经 济指标及调查单位问卷进行讲解,并 针对报表中易错、易混的指标予以重 点解读,防止企业填表人员对指标理 解有偏差,并现场指导联网直报操 作,切实提高企业统计人员的业务能 力。另一方面做细业务指导。由于规 模以下服务业调查报告期间隔较长, 且调查对象普遍存在规模小、变动大 等情况,为构筑与调查企业良好的沟 通协作关系,在报表间歇期间,充分 利用电话、QQ群、走访企业等方式 加强与企业沟通联系,听取企业对调 查工作的意见建议,不断增进感情, 提高企业对调查工作的配合度。

抓实数据,突出调查数据"原汁原 味"。为全面核实、核查样本企业情况, 各镇统计办业务人员上门实地核查企 业是否存在,确保不遗漏一家有效样 本,并核实企业联系方式、是否具备 联网直报条件等基础性信息,搞准企 业"家底",提高服务业监测样本成功 率。为做实调查数据质量,区局要求 企业统计人员直接通过国家统计局 联网直报程序填报, 让企业近距离接 触国家统计数据直报平台,增进企业对 调查数据直报的理解和支持,提高企 业联网直报率;同时在上报过程中, 要求企业严格执行相关方法制度,确 保所填调查数据资料来源真实可靠, 并按照制度要求,科学研判企业经营 状况,准确填报每一笔调查数据,从源头 上确保调查数据真实可信,真实反映 规下服务业企业的发展趋势

严格审核,注重数据逻辑"严谨 到位"。区统计局建立数据审核相关 制度,严控审核环节,确保审核无死 角,把好数据报送的最后关口。在企 业联网直报完成后,第一时间对报表 进行审核。对于奇高奇低、同期对比 异常的数据指标逐一进行审核查询, 以 QQ、电话等方式查询企业,做到 有疑必查、有错必纠,审核到位;同时 还要审核调查问卷的逻辑性和匹配 性,对于企业填报的调查问卷,认 真与财务报表数据比对,对不符合 问卷逻辑和数据不匹配的,及时进行 查询、纠正,确保问卷调查结果的客 (统 计)

## 今日导读

## 强军梦



---2版

#### 青春正当时 梦想扬帆



#### 锡山理论 随身充电宝 APP



#### "微锡山"政务微信



本版编辑:菡晶 责任校对:过晶



芡实遍芳塘,明珠截锦囊。芡实也叫鸡头米,眼下,正是芡实采收时节。羊尖镇 龙凤巷村内,农民正兴高采烈地在100多亩的种植区采摘芡实。今年以来,羊尖镇 积极扶持地方特色农产品种植、生产,龙凤巷村的芡实已远销上海、苏州等地, 深受市民喜欢。据悉,烘干后的芡实售价每斤在120-130元不等。 (华佳)